
- ранні строки сівби пшениці твердої ярої; 

- обробка крайових смуг пшениці рано навесні, де було відмічене велике 

скупчення імаго хлібних блішок одним з дозволених інсектицидів; 

- підживлення рослин пшениці у фазі кущення азотним добривом; 

- використання стійких сортів; 

- створення умов для ефективної діяльності корисної ентомофауни. 

Отже, застосування рекомендованих заходів на посівах пшениці здатне 

забезпечити оптимальну фітосанітарну ситуацію на полі. 
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Соняшник – основна олійна культура в Україні. Насіння його 

районованих сортів і гібридів містить до  52% олії. Порівняно з іншими 

олійними культурами соняшник дає найбільший вихід олії з одиниці площі (7,5 

ц/га в середньому по Україні). На соняшникову олію припадає 98% загального 

її виробництва в Україні. 

Найбільші посівні площі соняшнику  в Дніпропетровській, Донецькій, 

Запорізькій, Кіровоградській, Луганській, Миколаївській, Одеській, 

Херсонській і Полтавській областях. 

Середня врожайність соняшнику в Україні в останні роки становила 16-18 

ц/га. Найвища в господарствах, де цю культуру вирощують за прогресивною 

технологією – по 30 ц/га і більше, а в умовах зрошення до 40 ц/га. 

Однією з основних причин, що знижує продуктивність соняшнику за 

частішого його повернення на попереднє місце в сівозміні, є погіршення фіто 

санітарного стану ґрунту і поширення шкідників, зокрема південної 

соняшникової шипоноски - Mordellistena parvuliformis Stshegol. –Bar. 
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(Coleoptera, Mordellidae), що була вперше описана як вид Щеголєвою – 

Боровською у 1930 році.  

Починаючи з 2004 року, з різних місць південних і східних регіонів 

України почали надходити повідомлення про пошкодження соняшнику 

невідомим шкідником. Після виявлення у 2006 р. личинок і виведення з них 

дорослих комах вони були ідентифіковані В.К. Односумом, як південна 

соняшникова шипоноска (горбатка). 

Така поява шипоноски є цілком закономірною, оскільки, починаючи з 

2003р., посівні площі під соняшником зросли практично вдвічі  і в структурі 

сівозмін різко перебільшили науково обґрунтований і рекомендований 

показник – 8%, що й стало основною причиною різкого наростання чисельності 

цього шкідника. 

Особливу небезпеку представляє шипоноска за чисельності 15  

екземплярів на одне стебло, оскільки за такої щільності її популяції 

відбувається суттєве зменшення продуктивності культури. 

 Пошкоджені рослини знижують врожайність , насіння стає дрібним, 

багато слабко виповненого, спостерігається пустозерність. Крім того стебла, у 

яких личинки знищили серцевину, не здатні протистояти поривам вітру, у 

серпні-вересні часто ламаються від маси кошика, що робить неможливим 

механізоване збирання врожаю. 

Отже,   розширення площ під соняшником та нехтування науково - 

обґрунтованими агротехнічними заходами сприяло раптовій появі та 

поширенню південною соняшниковою шипоноскою. Упорядкування 

сівозмін, ретельне дотримання агротехніки вирощування соняшника, 

застосування сучасних екологічно орієнтованих хімічних заходів сприятиме 

зменшенню шкідливості південної соняшникової шипоноски. 
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